
                                                                                                                                                    
  

                                             
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

Fetální medicína v centru pozornosti: Světový kongres 

přinesl do Prahy nové poznatky i varování před falešnou 

vědou  

Ve čtvrtek 3. července skončil v Praze pětidenní Světový kongres fetální medicíny, 

který přivítal 3 000 odborníků z více než 100 zemí světa. 

 

9. července 2025, Praha – Hlavní město České republiky hostilo mimořádnou událost 

světového významu – 22. ročník Světového kongresu fetální medicíny pořádaný 

Fetal Medicine Foundation. Kongres, který se poprvé ve své historii konal 

ve vnitrozemské lokalitě, přivedl do Prahy 3 000 lékařů a specialistů v oblasti mateřsko-

fetální medicíny z více než 100 zemí světa. Jedná se tak o největší a nejvýznamnější 

kongres ve svém oboru, jehož získání pro Českou republiku znamená prestižní úspěch 

v oblasti vědy, zdravotnictví i mezinárodní spolupráce a též přináší konkrétní poznatky, 

které mohou ovlivnit péči o těhotné ženy v České republice. 

„Kongres proměnil Prahu na centrum nejnovějších poznatků v oblasti prenatální diagnostiky, 

fetální chirurgie a péče o těhotné ženy. Klíčovou postavou kongresu je profesor 

Kypros Nicolaides považovaný za otce moderní fetální medicíny, jehož práce i život se mimo 

jiné staly námětem jednoho z dílů dokumentární minisérie „Chirurgický řez“ (Surgeon’s Cut) 

platformy Netflix. Do České republiky tato odborná akce přinesla nejen špičkovou vědu 

a mezioborové inovace, ale také významný ekonomický přínos pro hlavní město i celou zemi. 

Kromě lékařů a specialistů do Prahy totiž dorazili i jejich rodinný příslušnicí. 

Celkem tak kongres přilákal téměř 10 000 osob,“ doplňuje prof. MUDr. Pavel Calda, vedoucí 

Centra fetální medicíny Kliniky gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. lékařské fakulty 

Univerzity Karlovy a Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. 

Podle odhadů Prague Convention Bureau, organizace, která je oficiálním reprezentantem 

Prahy pro oblast kongresového průmyslu, činil ekonomický přínos kongresu kolem 200 milionů 

korun. „Takto velké mezinárodní akce mají zásadní dopad nejen na vědeckou prestiž města, 

ale i na jeho ekonomiku – zejména v oblasti hotelnictví, gastronomie, dopravy a služeb. 

Vytvářejí pracovní příležitosti a posilují image Prahy jako významné destinace pro odborné 

kongresy. Zároveň kongresoví delegáti nezatěžují centrum města v běžné denní špičce, 

protože většinu času tráví na odborném programu, jejich pohyb je organizovaný a většinou 

bývají ubytováni v okolí kongresových center, tj. mimo historické jádro města,“ 

uvedl Roman Muška, ředitel Prague Convention Bureau. 

Během pěti dnů zaznělo přes 200 odborných přednášek zaměřených na nejnovější trendy. 

Diskutovány byly například nové poznatky ve výzkumu preeklampsie s využitím nových 

biochemických markerů při screeningu či možnosti využití umělé inteligence, která zvyšuje 

efektivitu screeningu předčasného porodu a pomáhá lékařům v odhalení vrozených 

vývojových vad plodu. Samostatný blok věnovaný asistované reprodukci upozornil na rostoucí 

podíl těhotenství po umělém oplodnění (IVF), který se v České republice pohybuje již 



                                                                                                                                                    
  

                                             
 

kolem 8 %. Zároveň se však ukazuje, že některé techniky IVF mohou zvyšovat riziko 

komplikací, například zmíněné preeklampsie. 

„Jedním z výrazných momentů programu byla přednáška profesora Bena Mola, která silně 

rezonovala mezi odborníky. Tématem bylo čtení a interpretace metaanalýz v době 

„fake news“. Profesor Mol upozornil na znepokojivý fakt, že i v renomovaných vědeckých 

časopisech se objevují studie, jejichž data jsou zmanipulovaná, opsaná nebo zcela smyšlená. 

Tyto práce se následně stávají základem doporučených postupů světových odborných 

společností,“ říká účastnice kongresu MUDr. Hana Belošovičová.  

Vedle vědeckého programu probíhajícího v Kongresovém centru Praha nabídl kongres 

také bohatý společenský a kulturní doprovodný program, který účastníkům i jejich rodinám 

přiblížil krásy Prahy. „Jsem rád, že Praha byla odborníky i jejich doprovodem nadšeně přijata. 

Kongresový sál s vynikající akustikou a zázemím, kvalitní organizace i atraktivní doprovodný 

program – jako byla gala večeře ve Fóru Karlín nebo večerní plavba po Vltavě s recepcí 

v Občanské plovárně – byly vysoce oceňovány. Zpětná vazba od více než tří tisíc účastníků 

byla veskrze pozitivní a Praha se tak zapsala do historie jako město, které bez zaváhání 

obstálo mezi světovými metropolemi fetální medicíny,“ uzavírá profesor Calda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O Prague Convention Bureau 

 

Prague Convention Bureau (PCB) je neziskovou společností, která byla založena v roce 2008. 

Organizace působí jako oficiální reprezentant Prahy v oblasti kongresového průmyslu s cílem 

propagovat hlavní město jako jednu z předních evropských kongresových destinací. Spolu s českými 

orgány cestovního ruchu, dalšími partnery a členskými subjekty nabízí účinnou pomoc při pořádání 

konferencí, setkání, seminářů, výstav nebo motivačních akcí v Praze. 
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Hana Krejbichová,  

Head of Communications,  
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